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Referat af bestyrelsesmøde Børneuniverset. 27.02.2023  

Til stede:  

Litha, Susanne, Annemarie, Kasper, Julie, Sanne, Sofie, Rasmus, Sofie, Astrid, Oskar, Julie & Sara  

 

1. Budget  

Kasper gennemgår budgettet.  

Informerer om, at der er en kommunal rammebesparelse på 15.000 kr.  

Under overført mer-/mindre udgift afbetaler vi fortsat på gæld fra 2021.  

Vikarbudgettet ser fint ud. Der har været meget sygdom i jan/feb., men det var 

forventeligt. Sygefraværet blandt personalet ligger på ca. 6,5%.  

 

2. Ledelsessituation 

Leder Anette Scheel er pt. langtidssygemeldt. Der er endnu ikke afklaret hvornår hun 

kommer retur. Kasper er konstitueret leder, Annemarie er souchef og Jannik Julin 

(pædagog i børnehaven) er afdelingsleder. Ledelsen håber på en afklaring på 

ledelsessituationen på et møde med forvaltningen 15.03.23.  

 

3. Personale 

Pt er der ingen ledige stillinger. Alligevel har man jævnligt et stillingsopslag ude, da man af 

erfaring ved at det tager lang tid at rekruttere.  

Der har været 2 opsigelser i måne/astro teamet i efteråret (begge indenfor deres 

prøveperiode). Forældregruppen i teamet har været indkaldt til et ekstraordinært møde, 

og der er etableret et nyt team som fungerer rigtig godt. Det er oplevelsen blandt ledelse 

og personale at det nye team fungerer samt at børnene trives godt.  

Det er pt 2 langtidssygemeldte personaler i vuggestuen. Begge er besat med faste vikarer.  

 

4. Vikarer  

Sidste år brugte vi ca. 400.000 kr. på, at bruge vikarer fra et eksternt vikarbureau. Det var 

oplevelsen, at det var voldsomt dyrt, samt svingende i kvalitet. Det var desuden ikke 

hensigtsmæssigt med mange forskellige folk ud og ind, som ikke kendte huset.  

I år, er der taget en beslutning om, ikke længere at bruge eksternt vikarbureau. I stedet er 

der tilknyttet flere tilkaldevikarer (fx studerende), som benyttes i stedet for. Det betyder 

bedre dækning ved sygdom/fravær, samt kendte ansigter for børnene og personalet. Det 

betyder dog også, at der vil være enkelte dage, hvor personalet må løbe lidt hurtigere end 

normalt, hvis der er ekstraordinært meget sygdom. Det oplevede vi fx fredag 24/2 i 

børnehaven. Personalet er indforstået med dette og foretrækker det frem for eksterne 

vikarer.  

 

5. Fonde 

Forældrebestyrelsen har, i samarbejde med ledelsen, igennem noget tid, arbejdet på at 
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søge forskellige fonde til etablering af bl.a. et motorikrum i børnehaven.  

Stenkassen på børnehavens legeplads skal udskiftes, og vi aftaler at forsøge os med at søge 

fondsmidler til at få udarbejdet den, fremfor det indendørs motorikrum. Det er mere 

besværligt at søge fondsmidler til indendørs (ikke offentligt tilgængelige områder) og her 

kunne vi i stedet bruge nogle af vores egne midler.  

Arbejdsgruppen (Sofie, Sanne & Sara) går videre med skrivearbejdet og er løbende i dialog 

med Kasper.  

 

6. Arbejdsdag  

Vi aftaler at afholde arbejdsdag i weekenden 13.-14. maj.  

Der er nedsat en arbejdsgruppe som står for koordinering og organisering:  

Julie, Julie, Sofie & Sara (Sanne står til rådighed ift praktisk arbejde, men fokuserer ellers på 

fondsmidlerne).  

Vi taler om, at lave det til en arbejdsweekend med forskellige time-slots over 2 dage man 

kan tilmelde sig, i håb om større tilslutning. Udvalget beslutter dette.  

Første prioritet for arbejdsdagen er bålhytten på børnehavens legeplads. Herudover er der 

noget malerarbejde, bygning og etablering af plantekasser mv.  

Ledelse og personale har en liste vi kan indhente (Sara indhenter).  

 

7. Storegruppe vuggestuen 

Pt mangler kommunen vuggestuepladser. Børneuniverset er populært og der er mange 

børn på venteliste. Annemarie informerer om, at der er foretaget en lille merindskrivning 

fra 1/3 og 1/4.  

Med gode erfaringer fra 2020, hvor der blev oprettet en før-børnehave gruppe til de store 

vuggestuebørn, ønsker man nu at gøre dette igen. For at skabe plads til merindskrivningen, 

for at tilgodese vuggestuebørnene aldersmæssigt samt for at skabe en blødere overgang til 

børnehaven.  

Fra 1/5 (når skolebørnene rykker ud) flytter den nye før-børnehavegruppe ind på 

månestuen i børnehaven. Det bliver en forsøgsordning som kører fra 1/5 og året ud. Fra 

1/1-2024 bliver månestuen igen en børnehavestue.  

Fra 1/5 rykker spire- og mellemgruppen fra månestuen ind på astronautstuen. 

Skolegruppen fra måne/astro, for base i teaterrummet, hvor de dermed er tæt på de andre 

skolegruppebørn fra stjerne/regn. Der bliver indrettet børnehavestue i teaterrummet med 

møbler, egetøj mv. Også på månestuen bliver indretningen mere alderssvarende ifht de 

vuggestuebørn der skal bo der. Bl.a skal der etableres et nyt puslebord.  

Udover de ekstra midler der medfølger merindskrivningen, hjælper forvaltningen med det 

økonomiske.  

Forældrebestyrelsen udtrykker bekymring ift børn og forældre på månestuen (som også i 

efteråret oplevede store forandringer). Forældrebestyrelsen opfordrer personalet og 

ledelsen til en grundig dialog med forældrene i måne/astro teamet, forud for de nye 

forandringer, så vi sikrer en tydelig og tryg kommunikation og overgang.  

Forældrebestyrelsen udtrykker også at ønske om, midler/hjælp til at etablere 
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teaterrummet og dets muligheder et andet sted.  

Ledelsen orienterer forældrene når alt er på plads, også ifht hvilket personale der skal følge 

med børnene.  

 

8. Frugtordning  

Der er varslet en prisstigning fra 1/5-2023. Årsagen er stigende fødevarepriser.  

Rasmus informerer om, at frugtordningen fungerer via aktiv framelding. Man er altså 

automatisk tilmeldt ordningen, og skal aktivt framelde sig hvis man ikke ønsker at være 

med. Oplevelsen er, at køkken, personale, forældre og børn er glade for ordningen.  

 

9. Evt.  

Vi har før talt om at arrangere en ”Mad-dag” som et socialt arrangement. Vi ønsker at 

tilføje dette til dagsordenen for næste bestyrelsesmøde.  

 

Ønske om at afholde en sensommerfest. Et socialt arrangement hvor forældre og børn 

kommer og spiser sammen, og lærer hinanden og stedet at kende. Et arrangement der 

slutter senest kl. 18.  

Personalet og bestyrelsen vil gerne prioritere dette. Vi vil gerne tilføje dette på næste 

møde også.  


